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Kysely: Vuoden 2022 valvonnan toteutuminen
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Yleiset kysymykset

Tulojen kohdentaminen

Onko valvonnasta saadut tulot kohdennettu ympäristöterveydenhuoltoon?

Täysin

Valvontasuunnitelmaan liittyvät dokumentit

Valvonnan suunnittelu

Suunnitelman hyväksymistä / vahvistamista koskeva toimielimen pöytäkirjanote

Valvontasuunnitelman hyväksyminen 07122022.PDF (2022)

Valvontasuunnitelma

Valvontasuunnitelman päivitys 2023.PDF (2023 - 2023)

Muut mahdolliset liitteet

Liite 1.PDF (2022), Liite 2.PDF (2022), Liite 3.PDF (2022), Liite 4.PDF (2022), Liite 5.PDF 
(2022)

Valvonnan toteuman arviointi

Toimielimen pöytäkirjanote

Jaosto 14.3.2023.docx (2023)

Päätöksen liitteet

Liite 3. Terveydensuojeluvalvonnan tarkastukset 2022.xlsx (2023), Liite 2. Elintarvikevalvonnan 
tarkastukset 2022.xlsx (2023), Liite 4. Elintarvikevalvonnan näytteet 2022.xlsx (2023), Liite 5. 
Tupakkavalvonnan tarkastukset 2022.xlsx (2023), Liite 6. Lääkelain valvonnan tarkastukset 
2022.xlsx (2023), Liite 7. Terveysvalvonnan_tarkastukset.xlsx (2023), Liite 8. 
Eläinlääkärikäyntimäärät 2015-2022.xlsx (2023)
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Resurssit

Toimiala 2022 Toteutuneet
(Suunnitellut)
htv

Virat 
(lkm)

2021 Toteutuneet
(Suunnitellut)
htv

Virat 
(lkm)

2020 Toteutuneet
(Suunnitellut)
htv

Virat 
(lkm)

Terveydensuojelun valvonta 9.42 (9.42) 18 9.42 (9.42) 18 9.42 (9.42) 19

Tupakkalain valvonta 0.67 (0.67) 18 0.67 (0.67) 18 0.67 (0.67) 18

Kuluttajaturvallisuusvalvonta 0 (0) 0 0 (0) 0 0 (0) 0

Elintarvikevalvonta 9.2 (8.95) 18 8.95 (8.95) 18 8.95 (9.11) 18

Eläinlääkäripalvelut 21.09 (20.55) 22 20.3 (19.55) 21 19.6 (20.3) 20

Eläinsuojeluvalvonta 2.6 (2.7) 24 2.7 (2.7) 24 2.7 (2.7) 24

Eläintautivalvonta 0.45 (0.5) 24 0.5 (0.5) 24 0.5 (0.5) 24

Avustavan henkilökunnan lkm 7.27 (7.16) 7 7.16 (7.16) 7 7.16 (7.16) 7

Ympäristöterveydenhuollon 
johtaminen

3.1 (3.1) 6 3.1 (3.1) 6 3.1 (2) 2

YHT. 53.80 (53.05) 52.80 (52.05) 52.10 (51.86)
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Elintarvikevalvonta

Oma arvio siitä, kuinka hyvin valvontayksikön laatima valvontasuunnitelma toteutui?

Pääsääntöisesti, 70-90%

Miksi valvontasuunnitelma ei toteutunut suunnitellulla tavalla?

Lisätieto

Perusmaksun aiheuttama lisätyö, VATIn toiminnoissa on edelleen kehitystarpeita, toimijoiden 
ohjauksen ja neuvonnan tarve. Hyvinvointialueelle siirtyminen.

Toimenpiteet tavoitteiden saavuttamiseksi seuraavana suunnitelmavuonna:

Normaalioloissa resurssit riittävät valvontasuunnitelman toteuttamiseen.

Sisäisiä auditointeja:

0

Ulkoisia auditointeja:

0 

Auditoiva taho 

'

Rangaistussäännökset (elintarvikelaki luku 10) Lukumäärä 

Valvontayksikön tekemät rikosilmoitukset terveysrikoksesta (rikoslaki 39/1889 1 §) tai 
elintarvikerikkomuksesta (elintarvikelaki 79 §) elintarvikealalla

0

Tietoon tulleet tuomiot terveysrikoksesta tai elintarvikerikkomuksesta valvontayksikön 
alueella 

1
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Arvio valvonnan tehokkuudesta ja vaikuttavuudesta 

Perusmaksun periminen lisäsi toimijoiden neuvonnan tarvetta. Panostimme sekä sisäiseen että 
ulkoiseen tiedottamiseen, viranomaisyhteistyöhön ja riskikohteiden valvontaan. Yhteistyötä teimme 
mm. Siun soten infektioiden torjuntayksikön, kuntien, naapurivalvontayksiköiden, paikallisen 
laboratorion, AVI:n, ELY:n, PELAn, RIVERIAn ja toimijoiden kanssa. Ajankohtaisista asioista 
tiedotimme valvontayksikön Facebookissa, Siun soten verkkosivuilla ja mediatiedotteilla. 
Elintarvikehuoneistojen osalta tarkastussuunnitelma toteutui 74 %. Valvontasuunnitelma ei 
toteutunut täysin johtuen perusmaksun aiheuttamasta lisätyöstä, VATIn haasteista, toimijoiden 
ohjauksen ja neuvonnan tarpeesta, hyvinvointialueelle siirtymisestä. Elintarvikevalvonnan 
tarkastustehokkuus oli 90 tarkastusta/htv. Osa tarkastuksista suoritettiin etätarkastuksina. 
Elintarvikevalvonnan kohteiden Oiva-tarkastusten arvosanojen jakauma noudatteli valtakunnallisia 
keskiarvoja. ( A 50 %; B 39 %; C 10 %; D 0,3 %).Elintarvikevalvonnan vuoden 2022 painopisteet 
ja niiden toteutuminen: Mansikan jäljitettävyyteen otettiin suunnitellusti kaksi näytettä. Tehostetun 
palveluasumisen elintarviketilojen hygienia, tilat ja toimintaolosuhteet ja kala-alan laitosten 
mikrobiologinen pintapuhtaus ja listerian hallintakeinot omavalvonnassa hankkeiden näytteenotto 
suoritettiin 2022 ja yhteenvedot tehdään suunnitellusti 2023. Kalojen elohopeapitoisuudet 
hankkeeseen ei saatu riittävästi näytteitä, joten näytteenottoa jatketaan ja loppuraportti laaditaan 
suunnitellusti 2023. VATIn kehittämiseen sekä Ruokaviraston VASU 2021-2024 toteuttamiseen 
osallistuttiin sovitun roolituksen mukaisesti. Ruokaviraston koordinoimiin valvontahankkeisiin 
osallistuttiin täysipainoisesti. Elintarvikevalvonnan näytteenottosuunnitelma toteutui kalojen 
elohopeatutkimusta lukuun ottamatta suunnitellusti. Ruokamyrkytysepäilynäytteitä otettiin yhdestä 
toimipaikasta yhteensä kuusi näytettä. Kaikki otetut ruokamyrkytysepäilynäytteet olivat määräysten 
mukaisia.

Toimijoille annetut koulutustilaisuudet 

3

Koulutuksiin osallistuneiden henkilöiden määrä 

88

Onko viranomaisella riittävästi voimavaroja elintarvikelain 53 § mukaiseen toimijoiden 
ohjaukseen? 

Kyllä

Maksutulot elintarvikehuoneistojen hyväksymisestä ja ilmoitusten käsittelystä 

25849
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Eläinlääkäripalvelut

Eläinlääkärikäyntejä yhteensä:

29754

Eläinlääkärikäyntien erittely

Virka-aika Päivystys

Sairaskäynnit (lkm) 4020 Sairaskäynnit (lkm) 1170
Terveydenhuoltokäynnit (lkm) 439 Pieneläinvastaanottokäynnit (lkm) 2671
Pieneläinvastaanottokäynnit (lkm) 21454

Kommentit

Koulutus

Eläinlääkintähuollon henkilöstön toteutuneiden koulutuspäivien määrä

2

Kommentit
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Kuluttajaturvallisuusvalvonta

Oma arvio siitä, kuinka hyvin valvontayksikön laatima valvontasuunnitelma toteutui?

Miksi valvontasuunnitelma ei toteutunut suunnitellulla tavalla?

Toimenpiteet tavoitteiden saavuttamiseksi seuraavana suunnitelmavuonna:
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Terveydensuojelun valvonta

Oma arvio siitä, kuinka hyvin valvontayksikön laatima valvontasuunnitelma toteutui?

Täysin, yli 90%
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Tupakkalain valvonta

Oma arvio siitä, kuinka hyvin valvontayksikön laatima valvontasuunnitelma toteutui?

Pääsääntöisesti, 70-90%

Miksi valvontasuunnitelma ei toteutunut suunnitellulla tavalla?

Lisätieto

Todennäköisin syy siihen, että valvonta ei toteutunut 2022 täysin, on se, että valvonta ei painotu 
tasaisesti jokaiselle vuodelle (tarkastustiheys 0,5).

Toimenpiteet tavoitteiden saavuttamiseksi seuraavana suunnitelmavuonna:

Tarkastukset suoritetaan suunnitelman mukaisesti.
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AVIN kommentit

Palautettavat kyselyn osiot

AVIn kommentit ilmoittajalle
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